

相互比干劲 村村赛成效 新塍打响农村人居环境整治示范点擂台赛

■记者 蒋或森
通讯员 黄雪芳 龙飞

本报讯 昨天下午,新塍镇举行农村人居环境整治示范点擂台赛。各村党组织书记、村民代表齐聚一堂,他们或来参赛,或观看取经,有的胸有成竹、信心满满,有的神情严肃、略显紧张。

“通过网格化管理,组建党员、退伍军人、巾帼、好妈妈等志愿者队伍,开展积分考核等措施,竹林更加通透,河水更加清澈,道路更加干净,庭院更加优美,菜园子更加好看……全村的人居环境发生了巨大变化,还成功创建了市级优美庭院。”洛西村党总支书记

纪虞新率先登台演讲,拉开了整个擂台赛的序幕。

高手过招,细节之处见真章。随后登台的演讲人纷纷使出浑身解数,拿出最好状态,展示农村人居环境整治成果。本次大赛评审团由专家评委和大众评委组成,评审团成员围绕各村人居环境整治工作机制的制定、实施以及成效展示、长效管理及下一步打算等方面进行综合评价。最终,西文桥村和桃园村获得金奖,庙云桥村、思古桥村和洛西村获得银奖,万民村、洛东村和来龙桥村获得铜奖。

横向打擂台,纵向抓攻坚,相互比干劲,村村赛成效。2020

年是不平凡的一年,也是新塍镇开展农村人居环境大宣传、大整治的一年。在这一年中,新塍镇以农村人居环境擂台赛为契机,掀起全镇全域整治的热潮。

面对镇域内24个行政村和439个自然村落,新塍镇对照整治要求,明确整治范围,细化整治内容,制定“红、黄、绿”三色管理机制,按照分类推进原则,理出“红色问题村”问题清单,销号整改;抓好“黄色整治村”整治提升;巩固“绿色秀美村”已有成效,打造精品。

为了更好地推进整治工作,新塍镇创新推出农村人居环境“五美”擂台赛考核评比活动。每月

由镇班子领导牵头,镇人居环境整治办随机抽查各村的一个自然村落,进行环境卫生实地检查、暗访督查。围绕“三清零六整治两提升”和全域秀美的标准,以沿路沿线“脏乱差”、房前屋后“乱堆放”、田间地头“乱搭建”,以及河塘沟渠的沉船、围网养殖畜禽等为主要问题为抓手进行整治。与此同时,用活用好“巾帼帮帮团”“郝老师讲堂”“小手牵大手”等宣传载体,营造共建共享优美人居环境的浓厚氛围。

“房前屋后私搭乱建、柴草堆不见了,河道淤泥、路边垃圾和蚊虫苍蝇不见了,村里的环境越来越好了,村民们的精气神也越来越足了,满意!满意!太满意了!”看着村里的变化,西文桥村已经退休的78岁老支书张茂清竖起大拇指,连说了3个“满意”。

截至目前,全镇共发现问题11369个,完成整治11353个,出动13600余人次,农村人居环境面貌大变样,也涌现了一批人居环境整治先锋、示范样板。下一步,新塍镇将继续聚焦农村环境问题,力争在保持现有成绩的基础上,取得新突破,加强农村污水运维管理,补齐农村人居环境短板,确保农村旱厕“清零”,全面决胜“垃圾革命、厕所革命、污水革命”。

昨天上午,在王店镇上品桥李园,携李种植大户唐永奇正在酿造携李酒。据了解,这批由嘉兴名果携李发酵后酿造的携李酒,在王店经过初步加工后再送往合作酒厂进行精细加工,然后酿造出具有嘉兴特色的携李酒。

■摄影 记者 冯玉坤
通讯员 朱琴燕

“红领巾学院之思政课堂” 队课展示活动有“看点”

■通讯员 计亲 记者 王韶韵

本报讯 为弘扬先进典型,引导广大师生向抗疫英雄致敬,向先锋人物学习,近日,由秀洲区红领巾学院主办的“真善美”大传播系列活动暨“红领巾学院之思政课堂”队课展示活动在秀洲区闻川小学举行。

活动中,闻川小学张伟芳老师和501中队的少先队员们带来了思政课《致敬英雄 传承精神》。他们回顾抗疫经过,聚焦抗疫先锋人物——陆伟荣,通过情景剧的表演,播放采访视频,让少先队员们深入了解英雄人物的先进事迹。现场,少先队员们带来手语舞《听我说,谢谢你》送给了所有抗疫英雄们。最后的武术表演更是表达了少先队员们立志报国的决心。

该校周云云老师和305中队的少先队员们则呈现了中队课《少年,正是拼搏时!》。一曲《少年郎》展现了少先队员成长的精神风貌。课上,还分享了《肯德基爷爷的故事》和《女排精神》的故事,让少先队员们学习了永不放弃的拼搏精神。

课后,两位老师就自己开展的中队活动课进行了一个简短的说课。秀洲区教育研究中心德育教研员张瑛老师对两堂课进行了细致的点评和专业的指导,使在座的辅导员老师们对于中队活动课有了更清晰的认识,让中队课的活动设计更有目的、更有方法。

近年来,秀洲区红领巾学院一直致力于探索更多少先队员喜闻乐见的思政课传播方式,为青少年们从小埋下“真善美”的种子,全力引导青少年“从小学先锋、长大做先锋”。

打造文明文化高地 绘就时代新画卷

上接1版

2017年7月,秀洲区文明单位“同心盟”成立,以新城街道作为全区先行试点,打造一个联盟中心,掀起新时代文明实践志愿服务活动热潮。2019年10月,秀洲区新时代文明实践中心揭牌,标志着秀洲区新时代文明实践工作正式拉开了序幕。秀洲区整合各种资源,创新方式方法,形成了共建共享、融合开放的新时代文明实践体系,为推动秀洲区高质量发展提供了强大的思想保证、精神动力和文化支撑。

近年来,秀洲区高度重视志愿服务工作,以打造“志愿之城”为目标,以推进新时代文明实践中心建设为抓手,实现了志愿服务四级阵地全覆盖。目前,全区共有注册志愿者11万人,累计服务时长突破140万小时。

“好人之城”建设是一项全民共创的系统工程。近年来,秀洲区把“身边好人”培育作为精神文明建设的重要抓手,自中国好人榜设立以来,秀洲区已连续8年有好人上榜,上榜省、市、区各级好人榜榜单200余例。

【赞家乡】

高照街道秀清社区党委书记柳思峰:“2018年4月,作为嘉兴市首个和街道分馆在场馆上融为一体的智慧书房,高照街道智慧书房向市民开放,这意味着老百姓在家门口就有了‘网红图书馆’。它的出现弥补了周边地区文化方面的空白,这也是秀清社区文化家园的一部分。智慧书房提供的是24小时图书自助服务,就像是自家书房,想什么时候来都可以。”

“中国好人”董媛媛:“这几年秀洲区的变化很大,‘有时间做志愿者,有困难找志愿者’已成为秀洲百姓的一种生活习惯。越来越多的人投身公益事业,参与志愿服务和文明创建,传播正能量,彰显社会责任,这是一个有爱、有温度的地方!为秀洲区点赞!”

秀洲消防提醒您: 低温天气防火安全要注意

前几天,寒潮来袭,气温骤降,居民家庭用火、用电、用气大量增加,消防隐患也随之增加。秀洲区消防救援大队发布冬季低温天气消防安全提示,希望广大市民在做好保暖工作的同时,注意用火用电安全。

严防取暖用具起火。天气变冷,市民在使用电暖气、电热毯、电炉子、火炉子等设备取暖时,要远离可燃物,及时关闭电源。

严防电器起火。冬季电气火灾增多,生活中要注意安全用电,不私搭乱接电线,不超负荷用电,不私自更改燃气管线,及时更换维修老化电器设备和线路,长时间外出要关闭电源、燃气管道开关。

严防独居老人居家起火。关爱鳏寡孤独、老弱病残人员,强化看护措施,帮助其检查室内火灾隐患,尤其对燃气、电气、火源及其周边环境进行检查,及时消除隐患,嘱咐和张贴不卧床吸烟等消防安全注意事项。

严防烟头引发火灾。严禁在一切易燃易爆单位、物资仓库和其他一切禁烟区内吸烟,禁止在维修汽车和清洗机械零件时吸烟;吸烟时应到安全地带,烟头未熄时不得带入工作场所;不能躺在床上或沙发上吸烟,不能乱丢烟头和火柴梗、乱磕烟灰,更不能将引燃的烟头随处乱放。

严防一氧化碳中毒。冬季不要密封窗户,为了保证冬季室内温度,有些家庭会将阳台和窗户进行密封,这会直接造成室内空气无法与室外空气交替。一旦出现燃气泄漏,往往会造成严重后果。离家及晚上入睡时,要确认气阀处于关闭位置;如发生燃气泄漏,要迅速关闭阀门,打开门窗;切勿惊慌失措,不能动用明火。

生活用火不可掉以轻心。进入冬季,家庭日常做饭、照明、取暖等用火次数较多,各类取暖设施的使用频率较高,稍有不慎易引发火灾。

秀洲消防 119

果农酿酒



昨天上午,在王店镇上品桥李园,携李种植大户唐永奇正在酿造携李酒。据了解,这批由嘉兴名果携李发酵后酿造的携李酒,在王店经过初步加工后再送往合作酒厂进行精细加工,然后酿造出具有嘉兴特色的携李酒。

■摄影 记者 冯玉坤
通讯员 朱琴燕

读信读到哽咽的老师牵起一段新缘分 秀洲实验小学为都良田小学捐赠冬衣送去爱

■记者 沈洁 通讯员 黄俊文

本报讯 “感谢浙江省嘉兴市秀洲区秀洲实验小学全体师生的无私奉献,我们这个冬天不再冷!”1月11日,湖南省凤凰县木里学区都良田小学教师吴建平通过微信,给王店镇建设中学副校长周建良发送了一张照片,告知爱心捐赠已经收到,并表达了感激之情。

秀洲实验小学的捐赠为啥由王店镇中学的老师牵线搭桥?这

里有一个暖心的故事。2020年9月10日,周建良收到一份特别的教师节礼物:一封来自湖南的手写感谢信。都良田小学六年级学生小芳(化名)对这位远在嘉兴秀洲、从未谋面的“周伯伯”连续3年的资助表达谢意。这位读信读到哽咽的老师,一时之间成为朋友圈的“网红”。

当时,周建良表示,他不仅会继续资助小芳直至她大学毕业,也会尽自己所能,为自己牵

挂的那所学校多做一些好事。一次偶然的机会,他得知秀洲实验小学有意向捐赠冬衣,于是他和都良田小学的吴老师取得联系,牵起一段新的缘分。

2020年12月底,秀洲实验小学四年级全体学生和该校十多名党员教师收到了一封《“幸福红船”之冬衣捐赠倡议书》。短短几天内,师生们收集整理了200多套闲置冬衣,总重量达132公斤。清洗干净打包后,连同他

们的爱心和祝福一起寄往1000多公里外的湖南山区。

“学校每年都会为西部地区或贫困地区学生捐赠爱心物品,得知都良田小学有这方面需求后,我们请周老师帮忙联系了对方学校的吴老师。”秀洲实验小学副校长王娟告诉记者,倡议书发出后,立即得到大家的热烈响应,而“幸福红船”是由该校师生发起的公益项目之一,该项目曾组织师生开展捐赠书籍、爱心义卖、爱心演出等活

动,把温暖带给有需要的人。

记者了解到,从2020年入冬开始,秀洲区各校师生陆续向西部和山区的同龄人献爱心。例如,礞溪教育集团八字小学和南湖希望小学师生分别向四川阿坝州若尔盖县巴西乡中心校和若尔盖县阿西茸乡中心校捐赠手套,上外秀洲外国语学校311班的家长带着爱心物资前往丽水遂昌县西畈乡中心小学看望当地学生等。

高照街道匠心“绣”出城市好品质 秀清路入选浙江省“街容示范街”

■记者 王韶韵
通讯员 李卓 刘希天

本报讯 路面宽阔平坦,公交车亭干净漂亮,车辆停放整齐有序,两侧商家经营规范……日前,凭借“高颜值”与“优气质”,高照街道辖区内的秀清路(洪兴西路—运河路)成功入选2020年度浙江省“街容示范街”,全区仅此一条。

秀清路(洪兴西路—运河路)全长1400米,紧邻中关村中心商圈、秀清公园、秀洲国家高新区展示馆等,道路两侧有沿街商铺70余家,人流、车流量都较大,是高照

街道辖区内一条十分重要的道路。为“还原建筑原貌、整理城市面貌、满足街区功能、提升整体形象”,高照街道联合区城市品质提升办、区综合行政执法局及社区等,对秀清路实施了店招店牌优化整治工程,提升改造店招店牌75个。同时,对路基路面、公交车亭、人行道等设施进行了完善,并对秀清公园、路口口袋公园等进行了景观提升。

“为了从细节处提升道路品质,我们全面治理了秀清路各类城市乱象。”区综合行政执法队高照分队队长陈航告诉记者。为缓解周边居民“停车难”,他们还划设了机动车位278个、非机动车位30处,设置了共享单车电子围栏8个。

值得一提的是,高照街道还通过在该路段成立“益友荟”商家自治联盟,指导社区开展“一编三定”党员夜间市容巡查,定期开展沿街商家市容秩序评比等,常态化组织形式多样的志愿服务活动,形成“社会共治、商家自治、多方共赢”的良好局面。

一条省级“街容示范街”背后,是高照街道全力提升城市品质的生动见证。在刚刚过去的2020年,高照街道通过做好城市建设、生态环境、城市精细化管理等多篇

文章,匠心“绣”出城市好品质。2020年,高照街道高品质推进了以象贤小区环境提升为重点的老旧小区改造工程,完成小区4条主要道路“白改黑”,改造提升洪贤公园,新建了5个口袋公园和3个停车场。同时,以新义新村为重点,推进迁建安置小区生态环境整治工作,清理房前屋后乱堆放、卫生死角千余处,构建“常态化、信息化、制度化”的治理模式,小区面貌焕然一新。另外,“污水零直排区”全域创建,垃圾投放“定时定点”,“四方联审”控源严管等举措,也确保了“治水、治气、治固废”无死

角,辖区生态环境持续优化。“2021年,我们将以生态环境综合整治、全域停车整治、‘污水零直排’创建等项目建设为主线,着眼源头治理,巩固治理成果。”高照街道相关负责人表示。新的一年,高照街道计划完成新义新村围墙改造,迁建安置小区内停车标准化建设,推进象贤村、陶泾村、新义新村3个迁建安置小区雨污管网提升工程;持续推进餐饮油烟污染治理,加快固废存量清零;高标准推进城乡生活垃圾精准分类;深入推进省级生态文明建设示范区创建,实现人居环境更美化,生态环境大改善。

秀洲区拟提拔任用和转任重要岗位领导干部 任前公示通告

经区委研究,决定将拟提拔任用和转任重要岗位的杨利等3位同志予以公示,征求广大干部、群众的意见。现就有关事项通告如下:

- 1.反映问题的方式 在公示期限内,任何单位和个人均可通过来信、来电、来访等形式,向中共嘉兴秀洲区委组织部反映公示对象存在的问题。以单位名义反映问题的应加盖公章。以个人名义反映问题的提倡署报本人真实姓名。
- 2.要求 反映问题要坚持实事求是的原则,反对借机诽谤诬告。
- 3.公示时间 从1月12日起到1月19日止。
- 4.公示联系科室和受理方式
联系科室:中共嘉兴秀洲区委组织部干部综合科
地址:嘉兴市秀洲区行政中心六楼667室
邮编:314031 受理电话:0573—82720017、18057312382。

中共嘉兴秀洲区委组织部
2021年1月12日

秀洲区拟提拔任用和转任重要岗位领导干部任前公示名单

	杨利,女,1971年9月出生,四川富顺人,无党派,1993年7月参加工作,大学学历、工学学士。现任嘉兴市秀洲区经济信息商务局副局长,拟任区级机关部门正科级领导职务。
	杨春伟,男,1984年5月出生,江苏盐城人,2011年5月加入中国共产党,2007年8月参加工作,大学学历、管理学学士。现任嘉兴市秀洲区政府办公室党组成员、副主任,拟任镇(街道)党委(党工委)副书记。
	沈勤峰,男,1980年12月出生,浙江嘉兴人,2015年4月加入中国共产党,2003年8月参加工作,大学学历、理学学士。现任嘉兴市秀洲区新塍镇党政办主任,拟任镇(街道)副科级领导职务。